

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА,
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36 (4142)

23 ФЕВРАЛЯ 1939 г., четверг

Цена 10 коп.

Бойцам, командирам и политработникам
Рабоче-Крестьянской Красной Армии и
Военно-Морского Флота — пламенный
большевистский привет!

Да здравствует XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Сегодня многомиллионный советский народ отмечает XXI годовщину своей родной непобедимой, могучей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Сегодняшний день — это день демонстрации боевых сил и вооруженной мощи страны социализма, день смотра мобилизационной готовности советского народа. XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота знаменательна еще и тем, что в этот день, все те, кто носит почетное звание красного воина торжественно произнесут слова воинской присяги — военную клятву на верность родине. «Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь, защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагом». И эти слова вместе со своей армией сегодня мысленно повторят весь советский народ, представляющий собой много-миллионный резерв, готовый в любую минуту по зову партии и правительства встать на защиту своей социалистической родины.

Советская страна встречает славный юбилей — XXI годовщину Красной Армии как всемародный радостный праздник. Неразрывное морально-политическое единство нашей армии и народа составляет главную основу, на которой зиждется сила, мощь и могущество вооруженных сил Советского Союза. «Нигде в мире, — говорит товарищ Сталин, — нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа армии, как у нас. У нас армия любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам».

Опираясь на поддержку всего нашего народа, руководимая великими стратегами пролетариата Ленинским и Сталиным, Красная Армия в годы гражданской войны пронесла славный и победоносный путь, чтобы в любую минуту быть готовыми настичь сокрушительный отпор поджигателям войны.

XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота мы празднуем накануне открытия исторического XVIII съезда ВКП(б), который утвердит величественную программу 3-й пятилетки. Выполнение же 3-й сталинской пятилетки сделает нашу страну Красную Армию, наш Военно-Морской Флот еще более сильными и могущественными.

Отмечая славную XXI годовщину нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота, советский народ еще теснее сплачивается вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг великого Сталина, под мудрым руководством которого мы построили социализм и построим коммунизм!

Награждение работников электростанций и электросетей, обслуживающих угольные бассейны

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля за образцовую работу по бесперебойному снабжению электроэнергией угольных шахт Донецкого, Подмосковного, Кузнецкого и Уральского угольных бассейнов награждены 67 работников электростанций и электросетей, обслуживающих угольные бассейны.

По Кемерово награждены: Орденом «Знак почета» Лежнев Филипп Петрович — старший кочегар Кемеровской ГРЭС, Запсибэнерго.

Медалью «За трудовую доблесть» Чубаров Илья Васильевич — лейтенант Прокопьевской подстанции Кемеровского управления Кузбасского запаса, Запсибэнерго.

Медалью «За трудовое отличие» Ногодяева Лидия Павловна — лаборантка химлаборатории Кемеровской ГРЭС.

Награждение летчика-испытателя Попова

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную работу по подготовке летных кадров и за многолетнюю безаварийную летную службу летчик —

испытатель Попов Николай Федорович награжден орденом «Красная звезда».

(ТАСС).



Оборонные подарки трудящихся Кемерово

На шахте «Пионер» в связи с годовщиной Красной Армии заметно оживилась работа осоавиахимовской организации. Возросло число ее членов с 33 до 120 человек.

В настоящее время в кружках по изучению стрелкового дела обучается 96 человек.

К годовщине РККА 31 человек сдал нормы на значок ВС первой ступени, и 30 человек по ПВХО первой ступени.

Первичная организация ОСО коксохимзавода в ознаменование XXI годовщины Красной Армии выпустила 25 человек значков ВС первой ступени и подготовлено 90 человек по теории ВС первой ступени. Кроме того, к годовщине РККА создан кружок гранатометчиков.

На азотно-туковом заводе в честь XXI годовщины РККА организован кружок пулометчиков, в котором обучается 21 человек и стрелковый кружок из домохозяек.

На азотно-туковом заводе в честь

XXI годовщины РККА организован

кружок пулометчиков, в котором

изучают военную технику, сдаются

зачеты на звание ворошиловских

стрелков, осваивают правила

противовоздушной химической

обороны. Уже имеется 65 значков ВС.

В их числе стахановцы завода — фрезеровщики Тюрип,

слесарь инструментального

отделения Тихонов, бригадир котельщиков цеха железнодорожных конструций Чугунов и разметчики этого цеха Зубцов и Попов. Сейчас готовятся к сдаче правил противовоздушной химической обороны 30 человек. С ними регулярно проводят занятия инструктор-комсомолец т. Привалов, стахановец электросварщика механосборочного цеха.

Широко развернута работа по

подготовке ворошиловских стрелков.

25 стахановцев обязались в

честь XXI годовщины РККА к

открытию XVIII съезда партии

стать ворошиловскими стрелками.

Сейчас в обеденные перерывы

они усиленно изучают материальную часть выработки и тре-

нируются в стрельбе.

КОВАЛЕВ.

Песня о присяге

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б)

Наши подарки съезду

Рабочие и инженерно-технические работники второго участка шахты «Центральная» в честь открытия XVIII съезда ВКП(б) взяли обязательство новые нормы перевыполнить в два раза больше, чем перевыполнили старые, повысить угледобычу на участке. План первого квартала выполнить в дни открытия XVIII съезда ВКП(б).

Коллектив участка с честью борется за выполнение своих обязательств. Он ежесуточно выдает на гора по 190—200 тонн угля, при плановом задании в 125 тонн. Новые нормы отдельными стахановцами, как, например, забойщиками тт. Осадчук, Ванинным, Прудко и другими выполняются на 250—300 проц. Запальщики тт. Шихонцев, Свиридов, Артемьев, Апаньев, Михалютин и другие хорошо освоили тохнику отпадки и обеспечивают высокие уходы в подготовительных работах.

На этих успехах наш коллектив не успокаивается, борется еще за наивысшие показатели в добывке угля, чтобы план 1939 года выполнить к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ЖУРАВЛЕВ,
начальник участка.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии¹

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать воинское дело, всемерно боречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда буду в по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступать на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик, и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу и нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня накажут суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трущихся».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ. 3 января 1939 года.

270 процентов к норме

В социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б) комсомольцы правобережного жилкомстрова показывают прекрасные образцы труда.

Комсомолка-стахановка т. Кокотова брала обязательство ежедневно выполнять производственное задание на 200 процентов, а выполняет на 270. На 200 проц. выполняет нормы стахановка т. Ивлева и на 182 проц.—т. Медведева. Обязательство Ивлевой и Медведевой — выполнять норму не ниже 150 процентов.

И. БЛИНОВ.

„Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского правительства выступить на защиту моей родины...“

(Из текста военной присяги РККА)

Овладел боевым оружием

С первых дней пребывания в рядах Красной Армии я поставил перед собой задачу — овладеть боевой и политической подготовкой на «отлично». Сначала было трудно заниматься. Особенно отставал по стрелковой и физической подготовке. Благодаря конкретной помощи лейтенанта тов. Сокольского, я вышел по этим дисциплинам к дню присяги в передовики подразделения. Все поставленные задачи по стрелковой подготовке мною выполнены на «отлично» и «хорошо». Мой боевой друг — конь находится в хорошем состоянии.

Я очень горжусь тем, что мне правительство доверило боевое оружие. Сегодня, давая величественную клятву перед всей страной, я обязуюсь это оружие держать всегда в боевой готовности, чтобы по первому зову великой партии большевиков выступить за защиту своей родины.

Курсант ИЛЬЧУК.

МОЯ КЛЯТВА

Готовясь к славной годовщине Красной Армии и дню принятия присяги, я брал на себя обязательство по всем видам боевой и политической подготовки учиться только на «отлично». Это обязательство я с честью выполнил.

В день знаменательной даты — XXI годовщины Красной Армии, читая текст торжественной присяги, я поклонился своему социалистическому отечеству, что четко было служить Советскому Союзу. По первому же зову партии и правительства выступило на защиту своей родины и, не щадя сил и самой жизни, боромит врага на его же собственной территории.

Курсант ПЛАНИДА.



Лейтенант т. П. Бабичев. Взвод, которым он командует, один из лучших в подразделении Н-ской части (СибВО) (Фотохроника).

Ряды отличников пополняются

Раньше в ходе учебы наше подразделение в сравнении с другими отставало. Комсомольская организация, партийные и непартийные большевики подразделения поставили перед собой задачу завоевать первенство в части.

Поддержав инициативу бойцов и комсомольцев Московского гарнизона, мы включились в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б).

Итоги социалистического соревнования мы подводим ежедневно, а за все подразделение один раз в шестидневку. Каждый боец и командир стремится удостоиться звания отличника и быть занесенным на доску почета.

Ряды отличников пополняются все новыми и новыми товарищами. Командир отделения, отличник тов. Шубин имеет за хорошие и отличные показатели в боевой и политической учебе 15 поощрений от командования, и не имеет ни одного дисциплинарного проступка, отделенный командир тов. Симакин — 10 благодарностей, красноармеец тов. Карпов — 3, по нескольку благодарностей имеют красноармеец тов. Гейнц, т. Тютюнник — младший командир.

Командир взвода тов. Диапов отличник боевой и политической подготовки, путем серезной подготовки к занятиям добился в руководимой им группе младшего комсомола отличной успеваемости по проходящим темам. С отстающими тов. Диапов работает лично сам.

Сейчас красноармейцы и командиры подразделения, которым я командую, готовят боевые подразделения XVIII съезду ВКП(б).

Старший лейтенант ШЕВЧУК.

Радостно приму присягу

Военная присяга Рабоче-Крестьянской Красной Армии вселяет еще большую энергию на борьбу за дальнейшее повышение боеспособности наших красных воинов, является могучим рычагом в деле укрепления дисциплины, повышения бдительности, сокращения военной тайны.

Я с радостью приму присягу и клянусь всему советскому народу, партии Ленина — Сталина и правительству, что буду с честью выполнять долю перед родиной, обещаю иметь по боевой и политической подготовке только хорошие и отличные показатели.

Н. В. КАЙГОРОДОВ.
боев — дальневосточник.

Отличники боевой и политической подготовки Н-ской части (СибВО), слева направо: тт. Козеевин И. К.—младший командир взвода, Коновалов Г.—зам. политрука и Коваленко А. Ф.—курсант.

Foto P. Петрова. (Фотохроника).

Дадим клятву на верность Родине

Сегодня, вместе со всей Красной Армией, мы дадим свою нерушимую клятву на верность отечеству. К этому дню наше подразделение подготовилось.

Вся проведенная массово — политическая работа была направлена на достойную встречу дня присяги. Со всем личным составом мы провели три беседы и семь политинформаций по изучению текста присяги. Во всех ленинских комнатах, общежитиях вывешены тексты присяги, лозунги и большой наглядный агитационный материал.

Большое внимание мы уделили нашим красноармейцам — казахам

по изучению текста присяги. Сейчас они читают текст военной присяги и с гордостью заявляют, что в день присяги они выразят свои чувства любви и преданности партии Ленина — Сталина.

В сегодняшний радостный день на весь мир прозвучат гордые слова красных воинов: — мы всегда готовы по приказу Рабоче-Крестьянского правительства защищать первое в мире социалистическое государство, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Старший политрук Е. И. КУЧЕРОВ.

ПОДГОТОВИЛИСЬ ПРИНЯТЬ ПРИСЯГУ

С большим подъемом шла подготовка к принятию присяги в нашем взводе. Каждый курсант и командир к дню великой клятвы стремился стать отличником боевой и политической подготовки.

Курсанты: тт. Братчук, Хмелевский, Дурдивка, Чиж, Чешепко, Богач, Гардинский, Лучко и другие — знатные люди взвода. Как отличники учебы они оказывали большую помощь отстающим курсантам, добивались того, чтобы вывести их на уровень передовых.

Отделенные командиры тт. Мельников и Загуменный с исключительной заботой и вниманием относились к воспитанию курсантов.

Отделение, которым командует тов. Мельников, на лыжных соревнованиях заняло первое место в подразделении.

ЕРМОЛЕНКО.

Младший комвзвода

Деловая, товарищеская помощь в учебе явилась залогом выполнения социалистических обязательств, принятых по договору имени XXI годовщины РККА.

Совместная работа курсантов и командиров создает условия для успешной работы над собой.

И сегодня, в день XXI годовщины РККА, я с гордостью, с достоинством воина страны Советов даю клятву перед лицом 170-миллионного народа на верность нашей родине.

Курсант С. ХОМЕНСКИЙ.

С гордостью и достоинством

С великим энтузиазмом я готовился к дню присяги. Слова с делом у меня не разошлись. Неступной работой над собой добился того, что имею отличные оценки по боевой и политической подготовке.

И сегодня, в день XXI годовщины РККА, я с гордостью, с достоинством воина страны Советов даю клятву перед лицом 170-миллионного народа на верность нашей родине.

Н. ЗАДОЕНКО, 1-я отдельная Краснознаменная армия.

Армия и народ

Ежегодно 23 февраля наш народ радостно празднует годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Иногда так не любят, но гордятся своей армией, как в стране победившего социализма. Доблесть и храбрость наших красноармейцев и командиров парод воспевает в песнях. О легендарных полководцах Красной Армии слагаются былины и сказы.

По своей технической оснащенности Красная Армия и Флот не уступают ни одной капиталистической стране. Но не только в технике секрет несокрушимой мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота. Источником их силы и могущества являются эти особенности, которые резко отличают нашу армию от всех и всяких армий, когда-либо существовавших в мире.

Речь идет о трех особенностях Красной Армии, гениально сформированных нашим вождем и учеником товарищем Сталиным.

Наша армия — это армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса.

В капиталистических странах, какими бы демократическими ширмами они не прикрылись, армия защищает власть господ и подавляет народ.

В капиталистических странах, народ борется армию, между ним и армией поставлена непреодолимая преграда.

У нас армия и народ составляют одно целое, одну семью. Народ любит армию, заботится о ней. И в этом — залог непобедимости Красной Армии, ибо армия без крепкого тыла — ничто.

Вторая особенность Красной Армии состоит в том, что она является армией братства народов нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, за-

щущими свободу и независимости народов.

Вспомним царскую армию. Ее воспитывали в духе шовинизма, сию необходимость покорять, порабощать чужие народы. Вот почему армия русского царизма в такой же мере, как и армия любого капиталистического государства, была колониальной армией, нацеливаемой на захват чужих территорий и порабощение народов.

Красная Армия, как небо от земли, далека от колониальных армий.

Она воспитана на идеи защиты свободы и независимости социалистических республик, составляющих Советский Союз.

Третья особенность Красной Армии — в том духе интернационализма, который проникнул как всю армию в целом, так и каждого ее бойца. «И именно потому, что наша армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран, именно поэтому она, наша армия, является армией мировой революции, армии рабочих всех стран» (Сталин).

Характеризуя Красную Армию, товарищ Сталин сказал, что «она состоит не из оловянных солдат, а из людей сознательных, понимающих, куда ити и за что биться».

Люди — вот решающая сила нашей армии! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота — лучшие сыны своего народа. Они беззаветно преданы своей родине и готовы в любую минуту встать на ее защиту. Привезенный в ряды войск рабочий, крестьянин, служащий попадает в школу социалистической культуры, социалистического просвещения. Красная Армия и Красный Флот обеспечивают бойцу и

войсковому начальнику возможность непрерывной учебы — военной, политической и общеобразовательной.

В казармы царской армии приходили темные, несознательные, неграмотные солдаты, которых заставляли вызывать наизусть пресловутую «словесность»; усвоение ее часто сопровождалось офицерской бранью, зуботычками, мордобоям.

У нас красноармеец и краснофлотец посещают дома Красной Армии и Красного Флота, клубы и библиотеки. Ученые, актеры, музыканты читают бойцам лекции и доклады, показывают лучшие образцы классического и советского искусства.

Грамотные, квалифицированные люди, ежегодно пополняющие Красную Армию и Военно-Морской Флот — это лучшие сыны своего народа, люди, которые душой, всей жизнью преданы своей великой Родине, люди, которые напряженно и неустанно работают над собой, чтобы полностью владеть порученным им делом и быть истинными борцами за величайшее дело социализма, быть всегда и как следует готовыми защитить свою Родину» (Воронцов).

События в районе озера Хасан наглядно и убедительно показали всему миру, что ожидает любого агрессора, возызвшего нагость нарушить неприкосновенность советских границ. Морально-политическое единство советского народа нашло свое ярчайшее выражение в том, как отклинулся СССР на провокационную выходку японской военщины.

«Мы знаем, — говорил товарищ Молотов в докладе о XXI годовщине Октябрьской революции, — что как у японских, так и у германских фашистов не было желания попытаться Красную Армию и независимо от своих желаний они добились того, что красноармейские части в Советском Приморье продемонстрировали свои прекрасные боевые качества и силу советского патриотизма».

При первом провокационном выстреле самураев всколыхнулся весь народ. В гневных резолюциях, в пламенных речах советские люди показали столько преданности своей армии и готовности встать на ее защиту, что у многих из них открылись глаза. Генеральные штабы некоторых государств зафиксировали основной вывод из хасанских событий: Красная Армия располагает очень надежным тылом.

«Самые большие армии, — говорил товарищ Сталин, — самые вооруженные армии разваливались и превращались в пух без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудающего населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость».

Вооруженная и оснащенная самой передовой техникой, Красная Армия непрерывно растет и совершенствуется. В ней учатся все — от командиров до рядовых бойцов.

Солдат капиталистической армии вычеркнут из жизни общества. Солдат лишен гражданских прав.

Наша армия живет жизнью всей страны. Красноармейцы и краснофлотцы борются со всеми туземцами, управляемыми рабоче-кре-

стяжским государством, борются за его победы на всех участках социалистического строительства.

Принимая индивидуальную присягу, каждый боец клянется в верности своему правительству, дает торжественное обещание служить своему народу, защищать неприкосновенность советской земли. Присяга — это политический документ, вызывающий достоинство бойца, накладывающий на него большие обязанности.

В дни, предшествующие XVIII съезду ВКП(б), наша страна переживает исключительный подъем. Рабочие, колхозники, служащие, бойцы и командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота, готовясь к съезду, отмечают это великое событие не только тем, что глубоко изучают и обсуждают тезисы доводов товарищей Молотова и Жданова, но и с энтузиазмом включились во всенародное социалистическое соревнование, готовя большевистские подарки XVIII съезду ВКП(б). Вся Красная Армия, весь Военно-Морской Флот живут певческим подъемом своего народа. Этот факт снова подтверждает великое единение нашей армии и народа.

Против нашего социалистического отечества ополчается мировой фашизм. Но мы спокойно ведем свою работу по дальнейшему усилению оборонспособности страны. Праздник XXI годовщины своего славного существования, вооруженные силы Советского Союза находятся в полной боевой готовности.

Герой Советского Союза полковник Д. ПОГОДИН,

Меня воспитала Красная Армия

С большим нетерпением я ждал, когда настанет день моего призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Я, как и вся молодежь нашей родины, видел в Красной Армии школу большевистского воспитания. Наконец радостная дата в моей жизни наступила. Это было 13 сентября 1937 года.

Когда я пер

Били и будем бить

29 июля 1938 года село Краскино, Песчанского района, жило обычной пограничной жизнью. После окончания инструктажа младших командиров к очередным занятиям, я пошел на реку Яичную купаться. Едва успел вступить в воду, как слышал — «боевая тревога». С призывающей тоненостью пограничника быстро и бегом направился в военный городок. Захватив боевое снаряжение, забежал в штаб части, где узнал, что японо-манчжурский отряд силой до роты совершил переход нашей границы и атаковал сопки Засорную и Безымянную. Поместив у себя на карте место расположения противника, я пошел к бойцам своей роты и рассказал им о случившемся. После беседы бойцы и командиры единодушно заявили: — надо прорвать зарвавшихся самураев. Все с нетерпением рвались в бой за родину, просили, чтобы нашей роте было предоставлено право выступить против врага.

В этот день наши герой-пограничники проиграли самураев с советской территории. 31 июля перед рассветом японцы двинули два полка пехоты, поддерживаемые артиллерией, против красных пограничных частей. Зарвавшиеся «войки», неся огромные потери, проникли в глубь советской территории на 4 километра.

1 августа был дан приказ о выступлении наших частей к месту событий. Мое подразделение, под командой товарища Калашникова, тоже пошло бить самураев. Я же по приказу вступила в исполнение обязанностей помощника коменданта Краскинского гарнизона.

2 августа наши войска вступили в бой с захватчиками. На следующий день мы услышали гул моторов воздушных кораблей — это наши дальневосточные «ястребки» шли на помощь геройской пехоте. Не прошло и 20 минут, как мы увидели подняв-

Ст. лейтенант Якубовский.

Хасановцы — организаторы оборононой работы

Участники героических боев у озера Хасан, прибывшие с отпуском в свои колхозы, активно помогают колхосникам овладеть военными знаниями. Награжденный орденом Красного Знамени тов. Гребенник помог колхозникам Карской артели имени Куйбышева, Черниговской области организовать хату обороны. Для нее приобретены разрезная учебная и три малокалиберных винтовки, противотанки и много разных макетов. В колхозе созданы кружки стрелковый и ПВХО, в которых обучаются 50 человек. 16 колхосников дали нормы на значок воронцовского стрелка.

(ТАСС)



На снимке: Плакат, выпущенный Украинским издательством «Искусство» к 21 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии
Фотохроника ТАСС.

Красная Армия в песнях и сказаниях народа

Ноны отчаяния, тоски и безнадежной грусти были в старое время песни рекрутов, новобранцев. За душу хватали причитания матерей, жен, невест, чыхих близких и родных угоняли на царскую службу. «В рекрутину — что в могилу... «Стужа да нужа да царская служба — нет их хуже... «Кто больше служит, тот больше и тужит... «Солдат цыплом бреется, солдат дымом греется... «Солдат три деньги в день — куда хочешь, туда и день... — вот старые народные поговорки о подневольной жизни в царской казарме, где солдата унижали, оскорбляли, глумились над его человеческим достоинством. Как не проklärить службу в царской армии!

До самого октября 1917 года жила была старинная песня рекрут; пожалуй, ни один солдатский эшелон не покидал родных мест без этой песни:

«Последний попечный денечек...» Как непохожи народные песни и сказания о Красной Армии на песни и сказания народа о царской армии. Они столь же различны и несравнимы, как несравнимы Рабоче-Крестьянская Красная Армия, любимая народом, с царской армией, ненавистной народу. Не слезами, а радостными песнями и напутствиями провожают родные и друзья молодых красноармейцев и краснолетов. Прощав в Красную Армию стали всенародным праздником. Это новое явление советского быта тепло и искренно отображен в укрainской народной песне:

«За оконицу с друзьями

выходи мой бравый,
Пели песни на прощанье
Про любовь и славу.

И не плакала старуха —
Мать его родная.
Добрый словом наставляла,
Сына провожая:
— Исполний, сынок, прилежно
Службу боевую;
Не позорь меня, старуху,
Мать свою родную!».

Как и современные армии капиталистических государств, царская армия была армий утверждения власти помещиков и фабрикантов. Солдат гнал на войну во имя прибыльных кучек богачей, солдат посыпали умирять революционные восстания рабочих и крестьян, солдат заставляли охранять эксплуататорский строй. Народ боялся и испытывал царскую армию. Но он знал, что жизнь солдата несладка. «Не довернешься — бьют, и перевернешься — бьют», — гласят старая народная поговорка.

В нашей стране жизнь расцвела и стала радостной для всех трудающихся, для всех строителей социализма — работают ли они на заводе, в колхозе, в учреждении или несут почетную военную вахту, охрану мирного труда советских граждан. Вот какую песню поет теперь молодая колхозница, ожидающая мужа из Красной Армии:

«Приезжай! Я жду
Каждый день и час.
Много есть вестей,
Новостей у нас...
У твоей жены
Хороши дела;
Тридцать центнеров
На гектар дала.
И о ней в Москве
Даже Сталин знал,—
Он на кремль меня
Прямо в Кремль позвал»;

Под Ростовом

Зима 1919-1920 года на юге России была тяжелой для плохо одетой и слабо вооруженной Красной Армии. И вследствие отставания предателя Троцкого от дел Южного фронта, сталинский стратегический план разгрома Деникина ударом через Донбасс на Ростов выполнялся с успехом. Лучшие белогвардейские части не раз уже были биты Красной Армией. Но враг не был еще разгромлен окончательно. Белогвардейцы, откапываясь из юга, предчувствуя свою скорую гибель, продолжали цепляться за выгодные рубежи, укрепляясь их с помощью иностранных капиталистов, пытаясь остановить победоносное наступление красных полков. Одним из таких рубежей был и Ростов.

Я участвовал во взятии Ростова, будучи красноармейцем Богучарской дивизии. Добровольческие полки Деникина были лучше оснащены технически, заранее возвели прочную

систему оборонительных построек. Но, вдохновляемые и руководимые великим стратегом революции товарищем Сталиным, мы бесстрашно пошли на штурм укрепленный белогвардейцев. В морозную ночь с 7 на 8 января деникинцы позорно бежали из Ростова. Мы смеялись тогда, что белогвардейцы свое рождество придется праздновать не в Москве, как они хвастались, а в донских степях вместе с голодными шакалами.

Если враг осмелится пойти на нас войной, наша Красная Армия, верная боевым традициям времен гражданской войны, в любое время может повторить урок, преподанный нам деникинцами под Ростовом. Это еще раз доказано на Хасане. Это теперь истина, которая понятна без доказательств.

Участник гражданской войны — старший политрук Воронцов.

С честью защищали родину

Сегодня я вспоминаю события, со временем которых прошло десять лет. Подразделение, в котором я находился в 1929 году, участников в боях с захватчиками КВЖД.

Шли дни битв. Всегда победа была за нами. Однажды мы получили приказ разгромить противника в устье реки Сунгари, где он собрал силы для нападения на нашу территорию. Наше отделение во главе с командиром тов. Постниковым и политруком т. Рожжинским было впереди атакующих подразделений. Короткими

перебежками мы приближались к окопам врага. Политрук подал команду в атаку. С криками «ура», под градом пуль, бросились вперед. Меня ранило в ногу, но я остался в строю. Бой завязался ожесточенный. Наконец, противник не выдержал написка, в панике отступил.

С радостью бились мы за родину. Родина-мать не забыла наши победы. 1 мая 1930 года я вместе с другими товарищами получил орден Красного Знамени.

Младший лейтенант — орденоносец Каюткин.

Трудящиеся изучают военное дело

Трудящиеся Кемерово с большим желанием изучают военное дело, активно участвуют в оборонных кружках.

В кружках по ПВХО сейчас без отрыва от производства обучается 2.481 человек, в стрелковых — 1.188 человек.

За 1938 год горсовет Основанием подготовлено ВС первой ступени 1.543 человека, ВС второй

ступени — 69, ЮВС — 620 человек, инструкторов — общественников — 34 человека.

Значистов ПВХО первой ступени подготовлено 6.156 чел., второй ступени — 77 чел., они получили звание инженерных инструкторов по ПВХО.

Значистов ПВХО среди школьников — 871 человек.

Беседы в колхозах о Красной Армии

В колхозах Игнинского сельсовета в дни подготовки к XXI годовщине Работе-Крестьянской Красной Армии организованы беседы и читки литературы с колхозниками. В колхозах «Белорус» и «Красный труд» избач тов. Поздняков провел читки на темы: «Война против китайского народа», «Вторая империалистическая война началась», «Сталин о трех особенностях Красной Армии», «Что произошло в районе озера Хасан».

В сельсовете выпущена стенгазета «Путь Ленина», посвященная XXI годовщине РККА.

Я. И.

Эх, били с песней беляков.

Так пели в частях северного фронта, но песенку эту можно распространить и на другие Фронты гражданской войны.

Песня славила полководцев и героев Красной Армии, издавалась над противником, вселяла в массы чувство бодрости, веселия, жизнерадостности.

Ленин, Сталин, Фрунзе, Ворошилов, Буденный, Чапаев, Щорс славятся во многих песнях и сказаниях.

Армянский сказ о революции и гражданской войне повествует о том, как все черные силы старого мира — царь, его генералы, германские, английские, французские и другие империалисты — обединились и несметными полчищами пошли против рабоче-крестьянского государства. За Лениным пошли рабочие, хлеборобы, безработные, безземельные — тысячи тысяч угнетенных и обездоленных; они прошли весь мир — с восхода по закат, прошли горы, ущелья, леса, поля, моря.

«Сошлись, ударились грудь о грудь, — От кривы вздулись руки, как весной Араз. Рубились, бились, — Ленин — вождь победил!».

Навсегда с советской земли были изгнаны угнетатели, и тогда трудящийся люд, избавленный от рабства, устами безыменного певца воскликнул:

«Мир и хвала Ленину-вождю! И войску его, И воеводам его, И народу его!».

Вот украинская народная песня о незабываемых днях разгрома белогвардейцев и интервентов, когда «нас повел товарищ Сталин на великие дела»:

«Море шумное играет, Гонит Сталин воронье, Храбро красные дерутся За свободное житье».

Красноармейцы и командиры преодолевали тяжести изнурительных походов, зная, что они боятся за родное народное дело. Распеваемая на Кубани песня о 7-й дивизии рассказывает о боях, которые вели дивизия в далкой Киргизии, на Украине, Кавказе, в астраханских степях. Безвестный автор песни верит, что

«Украина, Кавказ и Киргизия В своих песнях вспомнут про нас».

Да, народ помнит и никогда не забудет героических подвигов Красной Армии, отстоявшей целостность и независимость Советской страны.

Народ чтит память героев, отдавших свою жизнь за социалистическую родину. Русская колхозница, вспомнила сына, павшего смертью храброй в боях против Колчака, сказывает:

«Ой за кровь твою Андраша, Всякий матер-старуху чит!»

В сельсовете председатель Ступа поставил, сам стоит, И сижу под красным флагом Середи своих друзей,

Красным флагом, за который Ты головушку сможи!».



К XXI годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. На снимке: Занятия артиллеристов-наводчиков на линкоре «Парижская коммуна». (Слева направо). Командир отделения Н. П. Нечитайлов, наводчик В. Н. Сущенко и электрик Н. М. Кошман.

Фотохроника ТАСС.

Школа отваги и мужества

Словно стая стальных хураев...»

Нела девушка сколько было счастья. Ей страшно хотелось перекричать гул мотора, чтобы голос ее услышали на земле. Жгучее чувство радости и гордости лязгнуло голову. Да как было не радоваться. Ведь она, Таня Мурашева, получила звание пилота запаса, она самостоятельно водит машину, у нее сбылась давняя мечта — стать летчицей.

Аэроклуб — излюбленное место рабочей и студенческой молодежи Кемерово. Эту школу отваги и мужества, школу коммунистического воспитания посещают десятки молодых патриотов родины.

В аэроклубе учится самая лучшая отборная молодежь Кемерово: стахановец — пом. машиниста на заводе коксохимзавода т. Грибков, студентки химтехникума тт. Конопкова и Зюзина, стахановец ГРЭС т. Григорьев, автоэлектрик гаража Кемтрактора т. Новиков, ученик-отличник школы ФЗУ коксохимзавода т. Калеватов и другие.

Вдохновленные героями подвигами бесстрашных сталинских солдат: Валерия Чкалова, Владимира Коккинаки, Михаила Громова, Валентины Гризодубовой и ее подруг десятки юношей и девушек избрали своей профессией летное дело. Их страстное стремление — научиться водить машины, как их водят великие летчики нашего времени.

МИХАЙЛОВИЧ.

Страной советов, и Красная Армия, верная великим традициям гражданской войны, никому никогда не позволит переступить священные пороги социалистического государства рабочих и крестьян.

«Не спит над нашей страной Суровый, зоркий часовой — Стой Красной Армии стальной, И Вершина есть у нас! И верных ленинским делам, И верных сталинским делам, Готовых к боям и ветрам, Народ много есть у нас! — пел Сулейман Стальский.

В боях у озера Хасан, где полки Красной Армии уничтожающим ударом разгромили и выбили с советской земли наглых японских зачинщиков войны, родилась песня:

«Запомнит насквозь Самурайская свора Багровые ночи, Гремучие дни, Когда ее гнали С горы Засорной Отважные люди Беликой страны».

За рубежом

— В китайском городе Гуйян (провинция Гуйчжоу) открывают курсы медицинских работников для фронта. О горячей любви китайских патриотов к родине говорит тот факт, что на 500 мест поступило свыше тысячи заявлений от лиц, желающих после окончания курсов отправиться на фронт.

— Словацкое правительство приняло решение о ликвидации государственных пособий по безработице. По официальным дан-

ным, в январе в Словакии было зарегистрировано 57 тысяч безработных, получавших пособие. Решение словацкого правительства вызвало среди трудающих сильное возмущение.

— В Кантоне расстрелян японцами талантливый китайский поэт Пуфен, который после падения Кантона вел патриотическую работу среди китайского населения города. Стихи и песни Пуфена были широко популярны на фронте Южного Китая. (ТАСС).

Интервенты готовят новое наступление в Испании

Как сообщают из Парижа, мятежники и интервенты готовят новый наступление против республиканцев. Ряд фашистских дивизий переведется из Каталонии в тыл для пополнения и приведения в порядок их сильно потерпевшей материальной части. Особенно сильно у фашистов пострадали моторизованные части и военный автотранспорт.

Во время наступления на Каталонию, фашисты были нанесены огромное количество авиационных бомб, артиллерийских спарядов и других боеприпасов. В частности итальянскими самоле-

тами было сброшено на одну Барселону 570 тыс. килограммов бомб. Сейчас войска фашистов испытывают острый недостаток в боеприпасах, для пополнения которых требуется времена.

По словам французской газеты «Тан», в тылу у фашистов круглые сутки работают арсеналы и военные мастерские. По дорогам движутся большие колонны грузовиков. Все это подтверждает, что фашисты в Испании готовят новые активные действия. (ТАСС).

Переговоры уполномоченного французского правительства с властями испанских мятежников

Как уже сообщалось, французский сенатор Берар 17 февраля вторично выехал на поклон в Франко. На этот раз Берар имел официальные полномочия французского правительства, договариваться с главарем мятежников об установлении «нормальных дипломатических отношений между двумя державами».

По имеющимся сведениям власти испанских мятежников оказались в Бургосе Берару подчеркнуто холодный прием. Большую часть своих переговоров Берару приш-

лось вести с второстепенными чиновниками так называемого «министерства иностранных дел» бургосского «правительства», а не с главой этого учреждения генералом Хордана. Встречи с генералом Франко Берар «не удостоился».

Утверждают, что генерал Франко полностью отвергает всякие предварительные условия признания французскими властями бургосского «правительства».

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

15 февраля 8 японских бомбардировщиков в сопровождении 4 истребителей пытались бомбить Чанша (провинция Хунань — Центральный Китай), но были перехвачены китайской истребительной авиацией. В результате яростного воздушного боя сбито 7 японских бомбардировщиков и один истребитель.

В Южном Китае, юго-восточное Кантоне, 17 февраля японский отряд занял Нонгтоу. Китайские части отошли на новые позиции.

На острове Хайнань продолжаются бои между японскими частями и китайской обороной. 18 февраля произошло сражение в районе Дианяна. Дальнейшее продвижение японцев в этом районе приступлено.

Организованные японцами в Северном Китае монгольские части несколько дней тому назад восстали против японцев. Восставшими занят Учань в провинции Суйчуань. (ТАСС).

Обостренное положение в Сирии

В 1936 году между Сирией и Францией был подписан договор, по которому Франция обязалась от 1939 году отказаться от своего мандата на Сирию и предоставить ей независимость. Однако, в конце 1938 года Франция отказалась выполнить свою обязательств.

Это вызвало сильное недовольство в Сирии. Сирийское правительство предъявило Франции ultimatum, в котором заявляло о своем отказе признать французские власти в Сирии. В ultimatum также говорилось о наименении сирийского правительства послать своих дипломатических представителей в иностранные государства.

Во многих городах Сирии в настоящее время происходят волнения и демонстрации. Во время столкновений с полицией несколько демонстрантов убито, сотни ранены. Французские войска, расположенные в крупных городах Сирии, приведены в полную боевую готовность.

(ТАСС).

Мятеж в Перу

Перуанский министр внутренних дел генерал Родригес, воспользовавшись отсутствием президента республики, поднял мятеж, захватил президентский дворец и обявил новый состав правительства.

Мятеж был подавлен при помощи войск. Генерал Родригес и несколько других руководителей в Перу. (ТАСС).

При получении этого ultimatum, французский верховный комиссар в Сирии, потребовал от сирийского правительства немедленно взять ultimatum обратно и заявил, что в противном случае французская армия оккупирует столицу Сирии Дамаск. Тогда сирийское правительство вышло на отставку.

Полеводческая бригада (бригадир Т. Захарушкина) на совещании единодушно признала решение — к XVIII съезду ВКП(б) притяг с образцами показателями в подготовке к весеннему севу, больше применить в этом году агротехники на полях и добиться высокого урожая. (Ш. И.)

Запрос об англо-советских торговых отношениях

Как сообщает английское агентство Рейтер, на заседании палаты общих глав правительства Чемберлену был задан вопрос, какие шаги предприняты английскими правительством для улучшения торговых отношений с Советским Союзом. Чемберлен ответил, что во второй половине марта руководитель департамента внешней торговли Гудсон направляется в Москву. (ТАСС).

Признание Польшей „правительства“ Франко

Согласно сообщению польского министерства иностранных дел, польское правительство признало

фашистское «правительство» генерала Франко. (ТАСС).



ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА...

На снимке: Новый плакат художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство».

Фотохроника ТАСС.

Увеличивается добыча местных углей

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) большое значение придается добыче местных углей. В РСФСР эта задача в значительной мере будет разрешена уже в текущем году. Добыча углей на шахтах местной промышленности в республике удваивается против прошлогодней и будет доведена до 1 миллиона 245 тыс. тонн.

Расширение добычи местных углей позволит уже в 1939 году частично освободить от потребления дальнепривозного топлива

(ОГЛАСС).

Подарок знатного забойщика

Знатный забойщик шахты имени Сталина треста «Ткачевский» (Грузия), Цурихованидзе 18 февраля в честь XVIII съезда ВКП(б) выполнил свой 6-ти месячный план, вырубив 2 тыс. 193 тонны угля. (ТАСС).

КРУЖОК ПО ИЗУЧЕНИЮ АГРОТЕХНИКИ

В колхозе «Путь Ленина», Шумихинского сельсовета, организован кружок по изучению агротехники. Занятия кружка посещают 30 колхозников.

Колхозники проявляют огромное желание учиться, овладеть агротехническими знаниями и применять их на практике.

Полеводческая бригада (бригадир Т. Захарушкина) на совещании единодушно признала решение — к XVIII съезду ВКП(б) притяг с образцами показателями в подготовке к весеннему севу, больше применить в этом году агротехники на полях и добиться высокого урожая.

КРЕПКО БИЛА КРАСНАЯ АРМИЯ...



... Германских оккупантов...



... Белых генералов...



... Польских панов...



... Петлюровских бандитов...



... Кулацких атаманов...



Японо-маньчжурских налетчиков...

Новая выставка, посвященная 21 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота

21 февраля, в Государственном историческом музее в Москве открылась большая выставка, посвященная 21 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Первая часть выставки рассказывает о героических войнах русского народа против иностранных захватчиков в прошлые века.

Вторая часть выставки посвящена истории Красной Армии. Она включает три больших раздела: «Великая Октябрьская социалистическая революция и организация Красной Армии», «Героический путь РККА в борьбе с белогвардейскими бандами и иностранной интервенцией», «РККА — падежный оплот страны победившего социализма». (ТАСС)

ОБОРОННАЯ ХРОНИКА

В областных стрелковых заочных соревнованиях, посвященных XXI годовщине доблести Красной Армии, приняли участие 37 команд города Кемерово и района.

Первое место по городу заняла команда горсовета Осавиахима. Из 600 возможных команды набрала 467 очков. Второе место принадлежит команде городца НКВД, набравшей 457 очков. Третье место заняла команда химтехникума, набравшая 453 очка.

В городских химических соревнованиях участвовали все первичные организации ОСО. Было выставлено 32 команды. Соревнование проходило по видам: одевание противогаза, замена противогаза, вынос пострадавшего из очага поражения, переход в противогазах — мужчины 5 километров, женщины 3 километра.

Первое место по городу по всем видам соревнования заняла школа № 16 (правый берег). Второе место — химтехникум, третье место — педуниверситет.

В подиуме XXI годовщины Красной Армии рабочий цех угледобывающей коксохимзаводы тов. Рыков подготовил 18 человек значков ВС первой ступени.

Тов. Шугов, внештатный инструктор, подготовил 25 человек пулометчиков.

Сегодня, в день XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, вся радиопередача посвящается славному юбилею.

Колхозники — физкультурники Воробьев, Ладутько, и Козанчико областного комитета по делам физкультуры и спорта выделены в состав команды, сущей на весенние соревнования колхозников по лыжам, проводимые в Москве с 24-го по 28 февраля.

Шахматный турнир школьников

6 февраля в клубе пионеров начались тренировочный шахматный турнир школьников. Уже сыграно 7 туров.

Впереди идет ученик 12 школы Барашков, имеющий 7 очков из 7. Ученик этой же школы Агафонов сыграл 6 партий, набрав 5 очков. Найденов (школа № 4) имеет 4 очка из 6 сыгранных партий.

А. ШУШУЕВ.

Вечером из областного театра «Красный факел» передается торжественное заседание, посвященное годовщине РККА и юбилейное выступление красногвардейской художественной самодеятельности.

Через станцию имени Коминтерна будет транслироваться беседа: «Ленин и Сталин — вожди и организаторы Красной Армии». Кроме того, будет передан симфонический концерт Всесоюзного радиокомитета.

Вечером из областного театра «Красный факел» передается торжественное заседание, посвященное годовщине РККА и юбилейное выступление красногвардейской художественной самодеятельности.

После деловой части состоится показ художественной самодеятельности.

Буффонадные клоуны Симпсон и Фриц, Акробаты с подкладной доской — 8 Котомцевы.

24 февраля два дневных представления с участием Юрия Дурова.

СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ В ПАРИЖЕ

19 февраля в Париже состоялся традиционный кросс (массовые соревнования по бегу), организованный газетой французской компартии «Юматите». В женских международных соревнованиях победительницей вышла советская спортсменка Васильева. Дистанцию в два километра она пробежала за 7 минут 6,6 секунды. На второе место вышла советская спортсменка Мунгина, третью, четвертую и пятое места заняли также советские спортсмены Овсянникова, Соболева и Пономарева.

В мужском международном кроссе дистанцию 10 километров первым прошел фин. Хэллен, показавший время 34 минуты 59 секунд. Вторым прошел советский спортсмен Иванычев со временем 35 минут 3,4 секунды, третьим Георгий Знаменский (35 минут 21,3 секунды), четвертым советским спортсменом Пугачевским (35 минут 31,1 секунды), пятым Сергеем Серафимом Знаменским (35 минут 32,3 секунды).

Многочисленная публика, присутствовавшая на кроссе, тепло приветствовала советских спортсменов. (ТАСС).

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

Городской комитет по